

“妈妈，‘六一’儿童节我要滑板车”“儿童节是我们的节日哦，老师说有表演，一定要穿白内裤哦”……“六一”儿童节来了，怎么才能让娃娃过个快乐又有意义的节日？面对孩子们纯真的“央求”，老师们一遍又一遍的短信通知，家长们犯了愁。为了支持孩子们的活动，有的家长请假，有的全家总动员来应对。家长“吃不消”，其实老师们也很辛苦，为了让家长、孩子们快乐，绞尽脑汁想点子，为了一个点子，连觉都睡不好。

不过，看到孩子们的笑脸，家长和老师们还是觉得值——“累并快乐着”。

□快报记者 毛丽萍 胡玉梅

儿童节，家长和老师“累并快乐着”



孩子们载歌载舞以自己的方式迎接“六一”儿童节 快报记者 赵杰 摄

家长“忙节”

1

夫妻双双把假请

小小上一年级，不久前，小小家就接到了老师的通知：儿童节当天，学校组织孩子们卖报纸，希望家长陪同。为了自己孩子在老师心目中有个好印象，小小妈只好向单位请假，去陪孩子卖报纸。

事实上，儿童节请假陪娃娃的家长还真不少。“我女儿明天早上表演牛牛，老师让家长一定要到，缺席就取消活动资格。”唐女士的女儿在常州一家幼儿园读小班，听说女儿要表演舞蹈，她很开心，为孩子专门订做了大裙摆的舞裙，还买了一双跳舞鞋。只是，老师让家长一定要到场，最后，她向领导商量了半个多小时，才终于把假给请下来。

3

“六一”全家总动员

“我家——她们活动特别多，从5月25日就开始了。美术秀、神秘礼物、大型演出、木偶剧……”刘先生的孩子们在北京一家特色幼儿园上学。为了迎接“六一”，学校推出了近十个活动，这让刘先生忙得喘不过气来，只好发动自己的父母一起来帮忙。

2 一个礼物起争执

“我要滑板车”“我要魔法玉米，一块手表，还要去吃比萨”，“我要去绿博园”……儿童节，凡是孩子们提出的要求，家长基本上都会无条件满足，有的孩子是直接给家长下“菜单”的，早早就指定好了要买什么玩具；有的孩子，则提醒着家长“我要过儿童节了”，等待来自父母的惊喜。

究竟送什么礼物给娃娃好呢？刘女士走进商场，

老师“忙节”

娃娃排队形，难

且孩子小，调皮，要整出一个队形，真的很难。”

想个好点子，愁

儿童节，中华路幼儿园推出了科技节。但怎么让孩子们对“科技”有概念呢？老师们愁坏了。

昨天，一位不愿透露姓名的幼儿园园长坦言，其实家长都为孩子的礼物犯愁，有的家长甚至意见很不一致。昨天中午，在新街口一家大型玩具店内，为了给孩子送些礼物，一对夫妻当场起了争执，闹得很不开心。

一开始，爸爸选了“托马斯玩真火车”，但被妈妈说“就知道买这样的玩具”，只好放下。于是爸爸又走到飞机模型前，挑了其中一架。就在快要到柜台的时候，妈妈又反对了：“就知道玩，不能买学习类的玩具吗？”爸爸听了很生气，两人现场争执了起来。

3

“六一”全家总动员

“我家——她们活动特别多，从5月25日就开始了。美术秀、神秘礼物、大型演出、木偶剧……”刘先生的孩子们在北京一家特色幼儿园上学。为了迎接“六一”，学校推出了近十个活动，这让刘先生忙得喘不过气来，只好发动自己的父母一起来帮忙。

专家建议

还孩子一个快乐的儿童节

昨天，记者了解到，“六一”当天很多家长准备带孩子去大吃一顿。那么，孩子是不是喜欢吃？可可就奶声奶气地告诉记者：“阿姨，我想穿漂亮的花裙子。”小男孩则嚷着要去看恐龙，而大一点的孩子很多则只想在家睡觉。

“六一”的方式上，家长要改变替孩子大包大揽的做法，不要认为孩子在家长和老师安排下度过的儿童节，就是他们觉得最快乐的，要让孩子放下学业负担和来自各方的压力，在这个属于他们自己的节日里痛快地游玩一天，过一个自由快乐的儿童节。”徐翔甚至提出，孩子的快乐不仅仅是“六一”一天，他希望这种快乐也能延伸到教育中去，“学生的幸福才是快乐的幸福。”他建议，平时周末，家长们也可以带着小朋友聚在一起玩，这也是一种快乐的过法。

《快乐的“六一”》

快乐的“六一”，我们欢迎你，我们欢迎你。你给我们带来了鲜花，你给我们带来了友谊，你把全世界的小朋友连在一起，连在一起，啦啦啦啦啦……

祝小朋友们健康成长，度过快乐的每一天！

儿童节·放假讨论

全国假日办： 正在研究儿童节 家长放假问题

又到了“六一”儿童节，“这天不该给家长放假”成为大家讨论的热点，而前段时间广州两名年轻母亲举着牌子“六一”文艺汇演，孩子累，老师累，不仅需要编排节目，教动作，还得时刻注意维持孩子的秩序，保障他们排练时的安全，一天下来嗓子都喊哑了。但到“六一”这一天，很多家长都希望能看到孩子在幼儿园里学习的成果，甚至会为了“别人家的孩子能上台，自家的孩子为什么不能？”“我的孩子为什么不是站在前排或中间位置”之类的问题争论不休。因此幼儿园往往得组织一场演出，且让孩子们全员都参与表演。

今年的儿童节是星期三，恰好是工作日。“老师早在前两天就发了消息，希望爸爸妈妈都能来看小朋友表演。”黄女士透露，当天她会以外办事由由加班参加儿子学校庆“六一”活动。

“今早我送孩子上幼儿园，老师说：‘六一’上午学校有文艺汇报演出，下午放假半天。可是父母照样上班，孩子放假又有何用？这么小的孩子，自己去公园还是游乐场玩好呢？”市民朱先生头疼地说。

这位老师说，其实自己也有孩子，但为了学校的孩子们，根本顾不上家里的娃娃，“只好在女儿过生日的时候弥补一下”，不过，看到自己想出来的点子变成现实，还是挺开心的，感觉累也值得。

劳动监察：单位可人性化安排员工放假

“六一”要不要给父母放假呢？快报调查结果显示：77%的网友认为很有必要，孩子们在这个节日应该有家长的陪伴，而且这一天很多地方会开展主题活动，父母不放假，很多孩子就失去了参加这些活动的机会；13%的网友认为没有必要，陪伴孩子的机会很多，不必在乎这一天；10%的网友选择了“无所谓”。

昨天，全国假日办传出消息，他们已经了解到了该问题，正在进行探讨和研究。

同时，南京市劳动监察支队综合科科长戴凯表示，虽然儿童节不是给家长放假的，但是他建议，各单位

可以从人性化角度出发，不妨给14岁以下儿童的家长也放“六一假”，比如员工请假参加孩子的“庆六一”活动，单位可以准假。据了解，英国、瑞典等国家，已经有“六一”儿童节母亲放假与孩子同乐的规定。

快报记者 项凤华

儿童节·安全防范

7月1日起，儿童安全座椅有了“国家标准”

儿童安全座椅 4S店一年才卖出一个

随着城市的发展，拥有私家车的家庭越来越多，不少家庭为了孩子买车，不过车主往往只考虑了孩子出行方便，却对孩子的出行安全考虑并不周全。很多家长习惯将孩子抱在手上坐车，一个汽车4S店一年才卖出去一个儿童安全座椅。从今年7月1日起，我国首部有关儿童乘车安全的强制性国家标准《儿童安全座椅等》相关产品的国家强制性标准将正式施行，据国外权威机构研究结果表明，汽车使用儿童专用的安全装置可有效地将儿童受到伤害的几率降低70%左右。

记者调查

家长说

4S店经理说

一般都是大人抱着孩子坐车

“在孩子2岁的时候家里买了车，孩子坐车的时候都由大人抱着，觉得没什么不妥，也从没给孩子碰伤过。”家住奥体万科的韩女士告诉记者，“如今孩子已经三岁多了，只要好好和孩子说，他很懂事，自己坐在车上很安全。”

许多年轻的父母在带着宝宝乘车出行时，往往把宝宝抱在怀里，这种做法是错误的、危险的。据介绍，孩子在高速撞击中所产生的冲击力相当于一头大象的重量。此时成人要想抱住孩子，相当于用手去救一个从四层楼堕落的成人。

给小孩子系上安全带就好了

“我家孩子今年5岁了，平常坐车就给他系上安全带。”有的父母认为，稍大一点的孩子可以用成年人的座椅和安全带。其实，由于儿童的头部占身体比重较大，颈椎十分脆弱，而一般汽车座椅和安全带是专门为成人设计的，当身材和成人相差很大的孩子在使用普通安全带时，会是丝毫起不到保护作用的，甚至在车祸发生时，还会因此造成儿童致命的腰部挤压和脖子、脸颊等处的压伤。

“主要身边没有发生过儿童严重伤害事故。”一位经验丰富的驾驶员告诉记者，其次，很多家长安全意识淡薄。认为大人搂着孩子就安全了，没有必要购买、安装儿童安全座椅。据国外权威机构研究结果表明，汽车使用儿童专用的安全装置可有效地将儿童受到伤害的几率降低70%左右。

提醒 孩子12岁之前，最好用儿童安全座椅

有的家长会问，我的宝宝刚刚两个月，需要儿童安全座椅吗？我的宝宝都6岁了，还能用坐吗？对于多大的孩子需要乘坐儿童座椅，目前国内并没有明确的规定，但借鉴国外经验，建议12岁之前最好都要使用儿童安全座椅。

另外，如何选择儿童安全座椅主要依据

是孩子的年龄。目前，针对不同年龄段的孩子，儿童汽车安全座椅分为婴儿型、婴幼儿型、儿童增高座椅和全能型4大类。一般是由汽车安全带将儿童座椅固定在汽车后排座椅的中间，有的型号还有额外的加固系带将其和汽车后排座椅更紧密地固定在一起。

快报记者 孙羽霖

儿童节·有意义的事

三个大班小朋友 分工“画”出寄信地址

温总理批示：体育锻炼从娃娃抓起

星星幼儿园小朋友倡议：南京50万少年儿童参加体育锻炼

温总理批示：体育锻炼从娃娃抓起

前不久，温家宝总理在小朋友们的来信上作出亲笔批示，称赞星儿星儿园小朋友“我们要好好练身体，练得棒棒的，我们都向温爷爷保证过了！”大班的小朋友们尤其兴奋，因为他们是向温家宝总理写信的“主角”，温家宝总理在这些爱锻炼、支持青年奥会的小朋友写的信上作了亲笔批示，小朋友们约定，一定要遵守承诺，一直坚持锻炼。与此同时，星星幼儿园的小朋友和老师一起，向全市广大少年儿童及家长发出开展“当好青奥小主人 阳光体育伴我行”活动的倡议，倡议家长和孩子都一起运动起来。

三个大班小朋友，分工“画”出寄信地址

大一班的吴子越、大二班的侯增翼、大三班的张蔓玲，三个小朋友3月22日跟着老师们到鼓楼邮局，给温家宝总理寄信。“我只会写自己的名字，在信封上的字是老师写给我看的，我‘画’上去的，北京两个字是我‘画’的。”张蔓玲是个可爱的小女生，因为自己不会写字，“画”的字也不够漂亮，她觉得有点不好意思。“我们都写了！”两个男生也急着告诉大家。在此之前，3月11日，大班的100名小朋友都在写给温家宝总理的信上签了名。

找到口服吸收“绿色通道”

中科院上海药物研究所研究员胥彬教授指出：之前细胞因子“口服吸收”问题一直难以突破，原因是细胞因子通常会被胃肠道内的消化酶分解而失去活性。中科院生物治疗新成果独创性地选择人血浆作为生物反应器，通过脂质包裹“技术保护细胞因子”躲过消化酶，顺利穿过肠壁进入人体血液，首次为生物制剂找到了口服吸收的“绿色通道”。

目前，该成果已获国家技术发明奖和12项国家发明专利，并首次采用胶囊剂型面世，从